

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 85 (4607)  
Год издания 39-й

Четверг, 15 июля 1976 года

Цена 2 коп.

## ДО УБОРКИ ЗЕРНОВЫХ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАНЫ ЗАКЛАДКИ СИЛОСА, СЕНАЖА, ЗАГОТОВКИ СЕНА — ТАКОВО ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

### УСПЕХ ДЕЛА РАШАЮТ БРИГАДЫ

Совещание по вопросам заготовки кормов состоялось 13 июля в райкоме КПСС. На нем присутствовали председатели колхозов, директора совхозов, секретари сельских первичных партийных организаций, члены бюро райкома КПСС и исполкома райсовета, специалисты сельхозуправления. Подробный анализ работ по заготовке кормов в колхозах и совхозах сделал начальник районного производственного управления сельского хозяйства В. И. Зубов. С отчетами выступили председатель колхоза имени Ленина Л. Н. Чугунов, директор совхоза «Пижемский» В. П. Поплаухин, председатель колхоза «Путь Ленина» А. П. Макаев. На совещании выступил первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

Отмечено, что заготовка кормов продолжается уже три недели. Однако из-за частых дождей сделано мало: заготовлено около триста тонн сена и заложено около десяти тысяч тонн силоса. Непроизводительно используется техника. Каждый из восьмидесяти силосоуборочных агрегатов, имеющихся в районе, за день убирает в среднем лишь по одному гектару трав.

Лучше других заготавливают корма в колхозах «Коммунар» и «Малокаменский», в совхозе «Ошминский». Здесь успех дела решают механизированные кормодобывающие бригады. За ними закреплено достаточное количество техники, за все дела бригады здесь отвечает бригадир. Продумана правильная оплата труда людей, занятых на заготовке кормов.

Пример этих хозяйств говорит о том, что только специализированная кормодобывающая бригада способна обеспечить выполнение плана по заготовке необходимого количества всех видов кормов. На бригады и необходимо делать ставку в условиях нынешнего лета. Их следует незамедлительно организовать во всех хозяйствах. Их надо обеспечить людьми и техникой.

Зеленая масса на полях сильная, она содержит много влаги. Поэтому при силосовании массу необходимо смешивать с соломой, которая осталась от прошлой зимовки во многих хозяйствах. Там, где отсутствует солома, необходимо применять другие меры снижения влаги в силосной массе. На повышение качества силоса сильно влияют и сокращения времени закладки траншеи. Каждая траншея должна заполняться массой в четыре-пять дней и не более. Каждый час и день удлинения закладки одной и той же траншеи ведет только к ухудшению качества силоса. На качестве во многом сказывается также и уплотнение массы. В этих целях необходимо трамбовку зеленой массы производить круглыми сутками гусеничными тракторами.

Кое-где в хозяйствах на разгрузке и разравнивании массы применяют ручную силу. Это очень непроизводительно. Надо применять для этого простейшие приспособления и технику. У тележек и кузовов необходимо наращивать борта с тем, чтобы в них больше входило зеленой массы. Все это будет способствовать ускорению работ на заготовке кормов.

Руководителям хозяйств и секретарям первичных партийных организаций необходимо усилить работу с людьми, ибо исход дела решают они. Члены кормодобывающей бригады, каждый колхозник и рабочий совхоза должны иметь ежедневные задания. Ежедневным должно быть и подведение итогов труда. Особенно надо правильно продумать оплату труда и сделать так, чтобы каждый работающий знал, что он сделал за день и что он за это получит.

На совещании определена задача — до уборки зерновых выполнить планы по закладке сенажа, силоса и заготовке сена. Для этого в хозяйствах надо удвоить темпы заготовки кормов, каждому хозяйству ежедневно закладывать по 250—300 тонн силоса, а в целом по району его закладывать три тысячи и более тонн в день.

### 17 и 18 июля — МАССОВЫЕ СУББОТНИК И ВОСКРЕСНИК НА ЛУГАХ И ПОЛЯХ

Неустойчивая погода сдерживает заготовку кормов. Колхозы и совхозы еще мало заложили силоса и сенажа, особенно мало заготовлено сена.

17 и 18 июля объявляются массовыми субботником и воскресником по заготовке кормов. В эти дни надо потрудиться по-ударному, колхозникам, рабочим совхозов. В деревни выедут рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленных предприятий, строительных организаций и учреждений района. Они постараются быстрее выполнить доведенные до них задания по сенокосению и стогованию сена, по заготовке кормов.

17 и 18 — все на луга и поля. Окажем труженикам села действенную помощь!

### Луговская траншея

Вчера в Луговской бригаде колхоза «Путь Ленина» приступили к закладке третьей силосной траншеи. На силос идут многолетние сеяные травы (клевер с тимофеевкой).

Н. Д. Мухачев на силосном комбайне, Е. А. Перевалов на косилке — измельчителе скашивают траву недалеко от деревни. Транспортировкой зеленой массы занимаются шоферы А. Ф. Поплаухин, В. П. Солоницын, О. М. Юдин, трактористы В. Б. Васильев, Н. В. Малков, В. Пакичев и Н. Е.

Поплаухин. Работают с напряжением, так как путь от поля до фермы почти семь километров.

Трактористы Ю. А. Хаймов и В. Г. Поплаухин трамбуют силосную массу в две смены.

А. ЗАЙЦЕВА,  
бухгалтер колхоза.

### За два дня

В колхозе имени Ленина за последние дни ускорили темпы закладки силоса. За двенадцатое и тринадцатое июля силосная траншея у Большеселковской фермы пополнилась на пятьсот семьдесят шесть тонн.

лени древесины 518 кубометров, что составляет 120,2 процента к плану. Бригада Е. М. Удалова заготовила сверх плана 52 кубометра, Н. Г. Поплаухина — 51, А. М. Елькина — 39 кубометров. Достигнутые успехи стали возможны благодаря хорошей организации труда, слаженности в работе.

А. АХМАТОВА,  
нормировщица.

## СОРЕВНОВАНИЕ И ПРОИЗВОДСТВО НА ПОЛЯХ И ФЕРМАХ

Ряд последних лет совхоз «Ошминский» не мог полностью обеспечить общественное животноводство кормами. Из-за этого хозяйство сдавало государству маловесный скот, надой от коровы в благоприятные годы не превышал 1800 килограммов.

И сейчас в животноводстве у ошминцев еще много проблем. Так, по надоям молока за полугодие хозяйство прочно обосновалось на последнем месте в районе, причем допущено большое снижение по сравнению с прошлым годом.

Партийная организация, дирекция совхоза взяли курс на создание прочной кормовой базы еще в прошлом году. Была создана кормодобывающая бригада. Во главе ее поставили освобожденного человека. Съездили в одну из лучших кормодобывающих бригад области, которой руководит Герой Социалистического Труда М. И. Гогин. Эта поездка еще раз убедила в правильности взятого курса.

Уже в прошлом году бригада И. Н. Вшивцева поработала неплохо, но низкий урожай селных трав помешал заготовить достаточное количество кормов.

Перед началом заготовки сочных кормов вся техника в совхозе «Ошминский» была готова. Это тоже дело членов бригады.

Сначала решили заложить сочные корма в Коржавинской бригаде. Начало работы совпало с дождями, но работы все же не прекращались.

На месте работы часто бывает секретарь партийной организации В. П. Оленев. Он уже в первые дни заготовки кормов познакомил членов бригады с условиями социалистического соревнования, которые разработаны рабочим комитетом совхоза.

Так, кормодобывающей бригаде при закладке тысячи тонн силоса за пять рабочих дней присуждается премия в размере пятидесяти рублей.

На скашивании клевера заняты три агрегата. Силосными комбайнами управляют Ф. И. Рябков и В. А. Кокорин, на косилке — измельчителе работает В. И. Темерешев. Подвозку силосной массы обеспечивают ежедневно одиннадцать двенадцать транспортных единиц. Неплохо работают шоферы А. Н. Феоктистов, А. А. Смирнов, А. А. Демин, П. Н. Чугунов, трактористы Е. А. Демин, А. С. Макаев.

Трамбовка зеленой массы проводится в две смены. Днем и ночью работают на траншее по два гусеничных трактора.

Н. ЧИКИШЕВА,  
агроном колхоза.

В первые дни, когда стояла неустойчивая погода, бригада закладывала по сто пятьдесят — сто семьдесят тонн, а надо бы по двести тонн ежедневно. В дни без осадков, сразу производительность увеличивается.

Бригаде передана силосоуборочная техника. Постоянно работают два силосоуборочных комбайна и косилка-измельчители. Третий комбайн работает в том случае, если случается поломка у других, или когда расстояние от поля до траншеи близкое. Тогда нет простоев транспорта. Отвозкой массы занимаются десять транспортных единиц.

Многие члены кормодобывающей бригады с первых дней прониклись чувством большой ответственности за порученное дело. Добросовестно трудятся комбайнеры В. Я. Багаев, Л. А. Печав, Л. Н. Подковырин, шоферы Л. Н. Кислицын, Д. П. Ворожцов и Д. Я. Ворожцов.

(Окончание на 3 стр.)

## В СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ РАЙОНА

### Будут квартиры

Заботясь о расширении собственной базы, стройучасток Тоншаевского райпо во втором квартале приступил к строительству двадцатидвухквартирного дома на Центральной улице р. п. Тоншаево. Кладку стен ведет бригада каменщиков в составе пяти человек под руководством И. Ф. Яневича.

Дружно работают каменщики. Во втором квартале ими освоено 32410 рублей, что на

10410 рублей больше намеченного.

Н. ТРУШКОВА,  
старший бухгалтер  
стройучастка.

### Карты на болоте

Скоро в нашем районе будет сдано в эксплуатацию болото Маяково, торф с которого станет отправляться на поля колхозов и совхозов. Подготовительные работы на этом болоте ведет Альцевский строительный участок. В настоящее время проводится фрезерование

площади, закладываются картовые мосты.

Из годового плана сметной стоимости 50 тысяч рублей на его строительство израсходовано 46 тысяч рублей. Старательно трудятся на рывке канав экскаваторщик В. Г. Зубов, на фрезеровании — тракторист В. Р. Вьюрин.

В третьем квартале болото будет сдано в эксплуатацию. А это значит, что еще щедрее и плодороднее станут поля хозяйств района.

К. СТРЕМИНА,  
экономист строительного участка.

## Награды за трудовые достижения

За достигнутые успехи в выполнении заданий девятой пятилетки и социальных обязательств, повышения эффективности производства и качества работы Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 марта 1976 года награждены передовики сельского хозяйства Тоншаевского района.

**ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**  
Мария Александровна Лажина — доярка колхоза «Коммунар».

**ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»**  
Павел Николаевич Фадеев — бригадир полеводческой бригады колхоза «Красная нива».

**ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ**  
Зоя Тимофеевна Соловникова — доярка колхоза имени Кирова.  
Василий Иванович Чикишев — тракторист совхоза «Прогресс».  
**МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»**  
Дмитрий Петрович Вержцов — шофер совхоза

«Ошминский».  
Виталий Георгиевич Червоткин — звеньевой механизированного звена по возделыванию картофеля колхоза имени Тимирязева.  
**МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»**  
Егор Федорович Капранов — тракторист колхоза имени Ленина.  
Награды вручены.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ПУСКОВОЙ ОБЪЕКТ

Совхоз «Пижемский» пока единственное в районе специализированное хозяйство. Занимается его коллектив откормом крупного рогатого скота. И только по продаже мяса имеет государственное плановое задание. Более тысячи голов бычков и выбракованных телочек ежегодно набирают вес на его многочисленных дворах. То, что много говядины получает страна от «Нижемского», — хорошо, а вот что раскидано это большое стадо по всем населенным пунктам совхоза — плохо. Высока себестоимость продукции, получаемой на мелких фермах, на которых очень низка механизация, и приходится содержать дополнительно сторожей, скотников и другой обслуживающий персонал. Выход из создавшегося положения один — концентрация всего поголовья скота в одном-двух населенных пунктах, в больших животноводческих помещениях с максимальной комплексной механизацией и использованием средств автоматизации.

Вот почему в совхозе так ждут ввода в эксплуатацию первой очереди строящегося крупного откормочного комплекса у деревни Пурлы. Стройка постоянно в центре внимания дирекции и партийной организации. В основном о делах на этом объекте говорили на последнем своем собрании коммунисты хозяйства.

Доклад «О ходе капитального строительства в совхозе и задачах партийной организации по выполнению плана строительного-монтажных работ и использованию выделенных средств на эти цели» сделал директор предприятия В. П. Поплаухин.

— На комплексе по откорму крупного рогатого скота, — сказал он, — в этом году нужно выполнить объем работ на сумму девяносто тысяч рублей. В третьем квартале нужно пустить в эксплуатацию второе здание на 330 голов молодняка. Однако наш основной директор — Альцевский строительный участок, возглавляемый В. М. Тупицыным, явно не торопится с его сдачей. На первое июля на этом объекте освоено лишь шесть тысяч рублей из 31 тысячи по плану. Если у строителей дело

и дальше будет двигаться такими темпами, то возникнет реальная угроза срыва ввода помещения в эксплуатацию к концу настоящего периода. Скот может остаться на зимовку в прежних небольших и ветхих дворах. Хозяйство понесет значительные материальные расходы. Чтобы этого не произошло, нам нужно постоянно стройку держать под строгим контролем. Оказывать помощь, испытывающему ряд трудностей в обеспечении материалами, техникой и рабочей силой, действительную помощь. Но обращая серьезное внимание на комплекс, партийная организация не должна забывать и о других строительных работах. Особенно таких, как строительство новых жилых домов, дорог и подъездных путей, складских и других хозяйственных помещений. Мы должны помнить, что не исключено, если за скотом на новых фермах будет некому ухаживать из-за отсутствия для рабочих жилья. В этом году недалеко от животноводческого городка мы обязательно должны заложить двадцатидвухквартирный дом со всеми бытовыми удобствами, построить дом на четыре квартиры у административного здания, замостить 350 погонных метров дороги в низине между поселком Пижда и деревней Крутогор.

Положения и задачи хозяйства в строительстве в настоящий момент, изложенные в докладе, поддержали и дополнили своими предложениями выступившие в прениях члены партии: электрик В. Ф. Тотмин, бригадир Н. П. Мальцев и механик Н. В. Смирнов.

Присутствовавший на собрании заведующий отделом РК КПСС А. В. Мальцев в своей речи обратил внимание на некоторые факты нарушения трудовой дисциплины отдельными работниками совхоза и призвал коммунистов не мириться с ними, а быть застрельщиками по их искоренению.

Партсобранием по обсужденному вопросу принято развернутое решение.

**В. МАРАЕВ.**

## Продает население

В Прудовском сельском Совете выполнено годовое плановое задание по закупке молока от населения. Его поступило на молокоприемные пункты более 56000 килограммов вместо 55000 килограммов по плану, что составляет по 300 килограммов молока на каждую корову, имеющуюся в частном секторе.

Особенно хорошо поработали на заготовке молока от населения молокоприемщики: Н. И.

Селезнева из д. Павловское, которой закуплено молока на одну корову по 560 килограммов, А. Я. Кальсин, закупивший по 450 килограммов на корову.

Активное участие приняли в сдаче молока и продали его более тысячи килограммов В. Г. Вершинин из д. Малый Лом, Г. В. Березина из Березят, Н. Ф. Смотрин из Гагаринского.

**Б. БЕРЕЗИН.**

## Нет роста, нет качества

Проверкой, проведенной районным комитетом народного контроля с участием районной инспекции по заготовкам и качеству сельскохозяйственной продукции, установлено, что в колхозах имени Свердлова и «Малокаменский» проведена определенная работа по увеличению производства молока и повышению его качества. В результате колхозы выполнили полугодовой план продажи государству молочной продукции.

Наряду с этим в ходе проверки вскрыты существенные недостатки. Оба колхоза не приняли должных мер к увеличению производства молока и повышению его качества. В колхозе имени Свердлова за пять месяцев 1976 года надой молока от коровы снизился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 38 кг, а валовое производство уменьшилось на 46 центнеров. В колхозе «Малокаменский» надой молока на корову возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года всего на 16 кг.

Основной причиной низких темпов производства молока является то, что в стойловый период общественное животноводство не было обеспечено в достаточном количестве сочными и концентрированными кормами, грубые корма по-настоящему к скармливанию не готовились. Не принимаются необходимые меры к увеличению производства молока и после выхода скота на пастбища. Молочный скот пасется на плохих участках. Подкормка коров на дворах должным образом не организована. Так, в колхозе «Малокаменский» на день проверки на подкормку скашивалась озимая рожь, которая неохотно поедалась скотом. Некачественной зеленой массой подкармливались коровы и в колхозе имени Свердлова. В результате при большом наличии кормов надой молока в июне росл крайне медленно. Колхоз имени Свердлова только вышел на уровень прошлого года, а в колхозе «Малокаменский» надоено в июне на фуражную корову меньше, чем в июне прошлого года.

Крайне слабо ведется в колхозах работа по повышению продаваемого государству молока. Хотя качество в текущем году и улучшилось по сравнению с 1975 годом, однако оно остается низким.

За пять месяцев 1976 года колхоз имени Свердлова продал государству молока первого сорта 47,8 процента, а «Малокаменский» — 28,3 и несортовым — 7,1 процента. Эти показатели значительно хуже средних районных.

Продажа молока низкого качества наносит материальный ущерб колхозам. За пять ме-

сяцев 1976 года потери денежных средств за счет этого в колхозе имени Свердлова составили 4853 рубля, в колхозе «Малокаменский» — 8000 рублей. Основные причины сдачи продукции низкого качества заключаются в том, что в колхозах не решен вопрос с глубоким охлаждением молока в течение 2—3 часов после дойки и неудовлетворительное санитарное состояние животноводческих ферм.

Как правило, большинство молока поступает на маслозавод с температурой выше 15 градусов, а некоторая часть даже в неохлажденном виде. В обоих колхозах этой важной операции в технологии первичной обработки молока не уделяется должного внимания. В колхозе «Малокаменский» заготовили достаточное количество льда, но охлаждение молока по-настоящему не организовали, в колхозе имени Свердлова на Втуринской ферме лед вообще не заготавливается. Плохо используется в колхозах материальное стимулирование за качество молока. Дополнительная оплата хотя и проводится, но деньги, предназначенные как доплата за качество, включаются в общий заработок. В связи с чем дополнительная оплата не является стимулом в повышении качества продукции.

Начисление дополнительной оплаты не поставлено в зависимость от соблюдения каждым работником фермы всех требований санитарии и гигиены. Все это привело к тому, что на молочных фермах допускаются грубые нарушения ветеринарно-санитарных требований при получении и обработке молока. Так, в колхозе «Малокаменский» недостаточно применяются дезинфицирующие растворы для обработки вымени, доильной аппаратуры и молочной посуды. Одни и те же оцинкованные ведра используются для подмывания вымени и носки воды для мытья бидонов и доильных аппаратов. Для обтирания вымени коров используются тряпки и старая мешковина. На фермах нет умывальников и полотенцев для рук. У баков с горячей водой нет кранов, вода берется разными ведрами через верх, что ее загрязняет. Ведра для подмывания выме-

ни хранятся непосредственно в коровниках. Территория ферм загрязнена навозом и навозной жижей. Санитарные дни на фермах не устанавлены.

Аналогичные нарушения санитарно-ветеринарных требований имеют место и на молочных фермах колхоза имени Свердлова.

В обоих колхозах отсутствует лабораторный контроль за качеством отгружаемой продукции на молочный завод. Не определяется даже содержание жирности в молоке.

Имеющиеся недостатки являются результатом низкого уровня руководства животноводством со стороны председателей и специалистов сельского хозяйства колхозов, не критической оценкой положения дел в животноводстве, слабой требовательностью к работникам ферм.

Комитет народного контроля указал председателям колхозов «Малокаменский» И. А. Золотареву и имени Свердлова П. А. Трушкову на низкий уровень руководства животноводством и слабую требовательность к работникам ферм и специалистам сельского хозяйства в деле увеличения производства молока и повышения его качества.

Председатели колхозов И. А. Золотарев и П. А. Трушков обязаны принять неотложные меры к устранению недостатков, обеспечить, чтобы выполнение обязательств по увеличению производства молока и повышению его качества стало первостепенной задачей каждого работника ферм и специалиста сельского хозяйства.

Руководители колхозов предупреждены, что если они не сделают из настоящего обсуждения должных выводов, то к ним будут приняты строгие меры воздействия.

Группам народного контроля (Н. И. Медведеву и В. А. Казарову) предложено усилить контроль за состоянием дел в животноводстве, обратив особое внимание на кормление скота и санитарное состояние ферм. Принимать оперативные меры к устранению недостатков, строго спрашивать с лиц, допускающих халатность и безответственность.

**И. МИХАЙЛИН,**  
председатель районного комитета народного контроля.

## ЛУЧШИЕ СОВЕТЫ

По итогам деятельности сельских и поселковых Советов за первое полугодие 1976 года победителем в социальном соревновании среди поселковых Советов признан Шайгинский поссовет (председатель исполкома А. В. Кислицын), среди сельских Советов — Кочичговский сельсовет

(председатель исполкома А. П. Савиних).

За достигнутые успехи в социальном соревновании решено премировать председателей, секретарей и бухгалтеров исполкомов Шайгинского поселкового и Кочичговского сельского Советов.

**А. БЕРЕЗИНА.**

# СОРЕВНОВАНИЕ И ПРОИЗВОДСТВО НА ПОЛЯХ И ФЕРМАХ

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

В эти дни бригада работает в Шукшуме. Здесь силосование ведется вместе с рожью.

На кормодобывающую бригаду возложен большой объем работ, но по условиям социалистического соревнования премии будут вручаться при условии выполнения норм и рабочих на ручной косовице естественных сенокосов, трактористам на прессовании, бригадирам комплексных бригад.

Выпуск «боевых листков» и «молний» партбюро совхоза возложило на директора Дома культуры А. Н. Голигорову. Сейчас о делах и лучших людях бригады можно прочитать в боевых листках.

Ежемесячно на заседаниях рабочего комитета подводятся

итоги социалистического соревнования среди животноводов. У здания конторы совхоза поднят флаг трудовой славы в честь доярки А. М. Михалицыной, которая в июне получила самый высокий надой в хозяйстве и добилась прибавки по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Бывает и так, что животноводы выполняют условия соревнования, но коровы стоят грязными, отсюда и молоко идет несортным. За это лишались премии А. А. Ганчева, В. Ф. Кислицына и некоторые другие.

Борьба за качество молока здесь тоже включена в условия соревнования. И вот что получилось. Если в прошлом году совхоз «Ошминский» продал государству молока первым сортом тридцать девять про-

центов, то нынче — семьдесят. Участие в социалистическом соревновании помогает некоторым животноводам в трудных условиях увеличивать продуктивность. Так, А. А. Ганчева в прошлом году занимала одно из последних мест по надоем молока. В этом году она сумела обогнать многих доярок совхоза, увеличив при этом надой по сравнению с первым полугодием прошлого года.

Как надой, так и привесы в совхозе «Ошминский» невелики, но все же условия социалистического соревнования составлены довольно напряженными. Чтобы быть отмеченным, надо немало трудиться. Бывает так, что в отдельные месяцы доярки или телятницы не выполняют условия.

Только в этом году были отмечены доярки А. А. Окунева,

З. М. Матвеева, В. Е. Тырышкина, А. Г. Михалицына, И. В. Махнев, А. М. Коржавина, М. П. Махнева, Н. В. Маковеева и другие.

Хорошо и то, что наряду с месячными условиями соревнования разработаны и годовые. Так, доярке, надоившей за год две тысячи триста килограммов молока от коровы, будет вручен ценный подарок. А ведь уже сейчас видно, что этот рубеж могут преодолеть М. В. Вторица, В. Т. Коржавина, Н. И. Ворожцова, М. А. Сысуева и некоторые другие. Здесь все зависит от их самих.

Летом в сельском хозяйстве решаются самые основные задачи. Заготовка кормов, уборка урожаев, получение дешевого молока и мяса. В совхозе «Ошминский» успешному выполнению этих задач помогает действенное социалистическое соревнование на полях и фермах.

А. ПЕРМИНОВ.

# ВОССОЕДИНЕННЫЙ ВЬЕТНАМ

Этого события вьетнамцы ждали давно. И не просто ждали. Под руководством Вьетнамской Партии Трудящихся за него более трех десятков лет самоотверженно и упорно боролись миллионы патриотов. В Ханое в условиях мира и полной независимости заседала первая сессия Национального собрания Объединенного Вьетнама. Сессия, в работе которой участвуют 492 депутата, избранных в апреле нынешнего года на состоявшихся по всей стране всеобщих выборах, решит вопросы воссоединения страны в государственном плане, определит ее политическое устройство, учредит органы государственной власти, примет решения о гербе, флаге, столице. Соответствующие предложения представлены президиумом сессии на рассмотрение депутатов. Создана комиссия по выработке конституции Единого Вьетнама.

Центральным событием в работе сессии стало выступление с политическим докладом Первого секретаря ЦК ЛТВ Ле Зуана. Он подчеркнул, что в результате полной и окончательной победы в борьбе против американского империализма, за национальное спасение вьетнамская революция вступила в новый этап — этап осуществления социалистической революции по всей стране. «Только при социализме, — подчеркнул он, — наша родина получит возможность быть полностью единой в территориальном отношении, культурной, социальной, экономической областях». Докладчик изложил программу построения во Вьетнаме в предстоящие 15—20 лет материально-технической базы социализма. Он указал, что Единый Вьетнам будет идти плечом к плечу с социалистическими странами и народами всего мира, которые ведут неустанную борьбу за мир, национальную независимость и социализм.

Принятый партией курс социалистического строительства, основные направления внутренней и внешней политики страны, изложенные в докладе, получают единодушное одобрение депутатов.

Работа первой сессии Национального собрания Единого Вьетнама вызвала большой интерес в различных странах. В выступлениях печати обращается внимание на то, что в Юго-Восточной Азии появляется второе по численности населения (после Индонезии) государство, третья по численности населения и четвертая по величине социалистическая страна.

Воссоединение Вьетнама, отвечая чаяниям 50-миллионного вьетнамского народа, в то же время означает укрепление позиций мира и социализма в этом районе земного шара.

А. БИРЮКОВ.



«Преимущества и положительное воздействие межхозяйственной специализации и концентрации на экономику видны на многочисленных примерах работы крупных животноводческих ферм, комплексов и других межхозяйственных предприятий в Молдавской ССР...».

(Из Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем развитии специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции»).

Молдавская ССР. Более трех лет в республике успешно функционируют принципиально новые органы руководства

колхозно-кооперативным производством — Советы колхозов. Они взяли на себя всю полноту ответственности за выполнение планов колхозами и межхозяйственными предприятиями. Межхозяйственная кооперация стала одним из важных рычагов подъема всех отраслей сельского хозяйства республики. Сейчас она уже охватывает капитальное строительство, производство продуктов животноводства, фруктов, механизацию возделывания зерновых и пропашных культур, мелнорацию земель. Путем кооперирования



колхозных средств создано около трехсот специализированных комплексов и объединений. На их базе 15,7 процента работников колхозно-кооперативного сектора произвели в прошлом году 30,2 процента продукции сельского хозяйства.

Сейчас в Молдавии действуют свыше ста крупных промышленных комплексов по производству свинины, говядины, яиц и мяса птицы, которые в 1975 году произвели более восьмидесяти процентов про-

дукции от общего ее количества, полученного в колхозном секторе.

В Каменском районе началось строительство межхозяйственного комплекса по откорму свиней. Он рассчитан на 54 тысячи голов.

На верхнем снимке слева: прораб Каменского колхозно-строительного объединения районного Совета колхозов В. Панаида и строитель В. Коротынская на площадке будущего комплекса.

На верхнем снимке справа: подготовка сельскохозяйственной техники к отправке в хозяйства Совета колхозов Флорештского района. С начала года хозяйства республики получили более пятисот новых тракторов, около двухсот комбайнов.

На нижнем снимке: оператор-диспетчер М. Орехова информирует о ходе полевых работ в республике агронома-организатора научно-производственного объединения «Колхозагропром» Совета колхозов Молдавской ССР Г. Барабаша.

(Фотохроника ТАСС).



Фитофтора — самый опасный ущерб причиняет в зонах с обильным выпадением осадков во второй половине лета. Вредоносность болезни выражается в снижении урожая от преждевременной гибели пораженной ботвы в период клубнеобразования, в заражении клубней нового урожая и снижении лежкости картофеля.

Первые признаки болезни появляются на нижних листьях картофельного куста в виде темно-бурых мокнущих пятен. На нижней стороне пораженных листьев на границе здоровой и больной ткани образуется белый налет. В условиях обильных осадков и умеренной температуры болезнь распространяется очень быстро и в течение семи-десяти

## ЧТОБЫ НЕ БЫЛО УЩЕРБА

дней уничтожает всю ботву картофеля. От ботвы заражаются клубни. На них появляются бурые твердые пятна. На разрезе таких клубней видно ржавое окрашивание мякоти клубня.

Сильное заражение клубней фитофторой происходит во время уборки картофеля при соприкосновении клубней с пораженной ботвой, особенно при уборке незрелого картофеля с легко сдирающейся кожурой, а также клубней с механическими повреждениями. На клубнях, пораженных фитофторой во время уборки, только через две-три недели появляются типичные фитофторные пятна.

Учитывая, что погодные ус-

ловия весенне-летнего периода этого года благоприятны для развития фитофторы картофеля, необходимо провести во всех хозяйствах профилактические обработки посевов картофеля в период полных всходов микродозами медного купороса 0,02—0,1 процента концентрации при расходе жидкости 300—400 л на га. В рабочий раствор фунгицида рекомендуется добавлять азотно-фосфорно-калийное удобрение (1—3 процента). Вторую обработку рекомендуется проводить цинебом 2,5—3 кг на га в период бутонизации картофеля. При совпадении сроков обработки против фитофторы и колорадского жука следует

проводить комплексное опрыскивание.

Наступил срок второй обработки семенников многолетних трав против клеверного семееда и клубеньковых долгоносиков. Обработку семенных участков клевера проводят следующими препаратами: хлорофосом с нормой расхода препарата 1,5-2 кг на га, эмульсией полихлорпинена 2 кг на га. Следует соблюдать сроки применения препаратов, обработку хлорофосом и метафосом следует прекращать за 20 дней до укоса, а полихлорпиненом — за 75 дней.

Луковая муха распространена почти по всей территории СССР. Наибольший вред нано-

сит в Нечерноземной зоне. Повреждает однолетний и многолетний лук. Поврежденное растение желтеет и засыхает, луковицы загнивают. Мерами борьбы являются ранние сроки посева и посадки лука. Хорошие результаты дает опудривание лука-севака перед посевом дустом метафоса (30—50 граммов на 1 кг лука), или замачивание его в течение 30 минут в 0,1-процентном растворе фосфамида. При заселенности свыше 10% растений личинками луковой мухи целесообразно опрыскивание хлорофосом, или рогором в 0,2-процентной, или карбофосом 0,3-процентной концентрации. Недопустима обработка ядохимикатами лука, выращиваемого на зеленое перо.

А. ПОНОМАРЕВ.



Молдавская ССР. В напряженные дни полевых работ автобус с надписью «библиобус» можно встретить на полевых станах, в бригадах садоводов и виноградарей Дондюшанского района. Работники «библиотеки на колесах» информируют земледельцев о книжных новинках, организуют выставки художественной и технической литературы, проводят диспуты, читательские конференции.

На снимке: «библиобус» приехал на полевой стан колхоза «Советская Молдавия».

Фото В. Чайковского.  
(Фотохроника ТАСС).

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## ИТАЛИЯ: НОВЫЙ СДВИГ ВЛЕВО

Подведены окончательные итоги досрочных парламентских выборов, которые состоялись в Италии. Анализ этих итогов позволяет со всей определенностью сделать вывод о том, что в настроениях итальянских избирателей произошел новый, причем значительный сдвиг влево.

Действительно, единственной партией, существенно улучшившей свои позиции, оказалась Итальянская Коммунистическая партия. За ее кандидатов было подано 12 млн. 620 тыс. голосов — более трети общего числа голосов избирателей. Представительство ИКП в палате депутатов увеличивается на 48 мест и в верхней палате сенате — на 22 места. Отныне компартия будет располагать 227 депутатами и 116 сенаторами.

Главная буржуазная партия страны — христианско-демократическая, хотя и сохранила за собой первое место по числу парламентских мандатов (263 в палате депутатов и 135 в сенате), вышла из выборов ослабленной. Ее представительство в верхней палате не увеличилось ни на одно место, а в нижней даже несколько сократилось (теперь там будет на 3 христианских демократа меньше).

Успех коммунистов и фактическое ослабление позиций христианских демократов подчеркивается резким падением влияния правых и крайне правых партий и группировок.

Так, правобуржуазная либеральная партия будет располагать в палате депутатов всего 5 мандатами, вместо прежних 20, а в сенате — 2 вместо 8. Неонацисты получили на выборах около 6 процентов голосов (на предыдущих парламентских выборах — 9 процен-

тов) и соответственно потеряли примерно треть парламентских мандатов.

На левом фланге социалистическая партия, чей отказ от дальнейшего сотрудничества с христианскими демократами в рамках так называемой «левоцентристской» коалиции вызвал затяжной кризис, а затем и досрочный роспуск парламента, в целом осталась на прежних рубежах. За ее кандидатов проголосовало 9,6 процента избирателей, т. е. столько же, сколько на выборах 1972 года.

Социал-демократическая партия, блокировавшаяся в прошлом с ХДП, потерпела столь же сокрушительное поражение, как и те партии, которые находятся на правом крыле политических сил страны. Число избирателей, поддерживающих социал-демократов, сократилось почти вдвое (3 процента вместо 6).

По мнению политических обозревателей в самой Италии резкое продвижение вперед коммунистов произошло в результате того, что за них проголосовали сотни тысяч избирателей, отдававших прежде голоса христианско-демократической партии. Следует иметь в виду, что эта партия, хотя она и является по своей природе чисто буржуазной, объединяет также многих трудящихся — католиков, чьи классовые интересы расходятся с официальной линией и практической деятельностью ХДП.

И если христианским демократам все же удалось собрать более 14 млн. голосов и остаться первой партией страны, удивляться этому не следует: за кандидатов ХДП на сей раз голосовали, следуя прямым директивам Ватикана и уступая открытому на-

жиму из-за океана, те, кто прежде поддерживал социал-демократов, либералов и даже неофашистов.

Напомним, что предвыборная кампания проходила под знаком самого разнузданного антикоммунизма. В печать проникли сведения о прямом вмешательстве во внутренние дела Италии со стороны Центрального разведывательного управления США. С «предостережениями» в адрес итальянцев на тот случай, если они отдадут предпочтение Коммунистической партии, выступили один за другим все высшие руководители НАТО, а также главы ряда иностранных государств, включая президента США.

И тем не менее полностью заблокировать сдвиг Италии влево им не удалось. Выборы еще раз подтвердили справедливость точки зрения ИКП, согласно которой руководить страной без коммунистов, а тем более против них, невозможно.

Центральный Комитет КПСС направил ЦК Итальянской компартии приветственную телеграмму, в которой подчеркивает, что успех ИКП — это успех всех прогрессивных и демократических сил страны, борющихся против реакции и фашизма, выступающих за обновление Италии, за глубокое социально-экономические преобразования итальянского общества. Советские коммунисты желают демократическим силам Италии новых достижений в благородной борьбе за интересы трудящихся, за торжество идей мира, свободы, национальной независимости и социального прогресса.

А. КРАСИКОВ,  
обозреватель ТАСС.

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

### Нужная строительная специальность

На основании постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 августа 1969 года в целях повышения уровня общеобразовательной подготовки рабочей и сельской молодежи и создания ей необходимых условий для поступления в вуз при Горьковском инженерно-строительном институте имени В. П. Чкалова организуется подготовительное отделение. На подготовительном отделении учебные занятия проводятся по вечерней и заочной форме обучения. Срок обучения на подготовительном отделении без отрыва от производства 10 месяцев.

На подготовительное отделение принимаются лица с законченным средним образованием из числа передовых рабочих, колхозников, демобилизованных из рядов Вооруженных Сил СССР. Молодые рабочие и колхозники, поступающие на подготовительное отделение, должны иметь стаж практической работы на данном предприятии не менее одного года. Отбор и направление молодежи на подготовительное отделение осуществляется непосредственно руководителями промышленных предприятий, строек, организаций транспорта и связи, колхозов, совхозов по рекомендации партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Кандидатуры, направляемые на подготовительное отделение, широко обсуждаются на производственных совещаниях, собраниях колхозников, на заседаниях правления колхозов, собраниях рабочих.

Лица, направляемые на подготовительное отделение, представляют: 1. Заявление; 2. Направление на подготовительное отделение (по форме-приложению № 2); 3. Документ о среднем образовании (в подлиннике); 4. Характеристику; 5. Семь фотографий (снимок без головного убора размером 3х4 на матовой бумаге); 6. Медицинскую справку о состоянии здоровья (форма № 286);

7. Копию трудовой книжки; 8. Выписку из протокола собрания.

Зачисление на подготовительное отделение производится по итогам собеседования приказом ректора вуза. Лицам, зачисленным на подготовительное отделение, выдается билет слушателя. Слушатели подготовительного отделения по окончании обучения сдают выпускные экзамены. Успешно выдержавшие все выпускные экзамены зачисляются на первый курс только дневного отделения Горьковского инженерно-строительного института по специальности, выбранной слушателем: 1. Архитектурный факультет: городское строительство, автомобильные дороги; 2. Строительный факультет: промышленное и гражданское строительство; 3. Факультет гидротехнического строительства: гидротехническое строительство речных сооружений и гидроэлектростанций, производство строительных изделий и конструкций; 4. Санитарно-технический факультет: теплогоснабжение и вентиляция, водоснабжение и канализация, технология очистки природных и сточных вод.

Слушатели подготовительных отделений, обучающиеся без отрыва от производства, пользуются дополнительным отпуском продолжительностью 15 календарных дней для сдачи выпускных экзаменов. Срок подачи документов на подготовительное отделение до 20 сентября 1976 года. Начало занятий с 1 октября 1976 года.

Адрес института: г. Горький, ул. Краснофлотская, 65, подготовительное отделение, телефон 33-95-87. Примечание. Желающие поступить на подготовительное отделение при Горьковском инженерно-строительном институте имени В. П. Чкалова направление на подготовительное отделение (форму-приложение № 2) могут взять в РК КПСС.

В. ПЕСТОВ.

### Московский пушно-меховой техникум Роспотребсоюза ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся.

На дневное отделение по специальностям: товароведение животного и пушно-мехового сырья (прием на базе 8—10-летнего образования), охотоведение и звероводство со специализацией охотоведение и звероводство (только на базе средней школы).

На заочное отделение по специальностям: товароведение животного и пушно-мехового сырья, товароведение сельскохозяйственных продуктов (прием на базе 8-10-летнего образования).

Прием заявлений на дневное отделение от поступающих на базе 8-летней школы — с 1 июня по 31 июля, на базе средней школы — с 1 июня по 14 августа. На заочное отделение — с 3 мая по 10 августа.

Заявления подаются на имя директора техникума с указанием отделений, специальности с приложением документов: свидетельство или аттестат об образовании (в подлиннике), медицинская справка по форме 286, заверенная выписка из трудовой книжки (для имеющих стаж работы свыше 2 лет), четыре фотокарточки размером 3х4.

Примечание: в заявлении на специальность охотоведение и звероводство указать специализацию охотоведения или звероводства.

Вступительные экзамены проводятся при поступлении на I курс (на базе 8-летней школы): по русскому языку (диктант), математике (устно). При поступлении на старшие курсы (на базе средней школы): по русскому языку и литературе (сочинение), по химии (устно). Поступающие на дневное отделение являются на экзамены в техникум к 1 августа по вызову. Поступающие на заочное отделение сдают вступительные экзамены в техникум по месту жительства.

Техникум имеет общежитие и столовую. Учащимся дневного отделения выплачивается стипендия.

Адрес техникума: 141420, г. Сходня Московской области, ул. Октябрьская, дом 30-а.

## Книжная полка

Летчики - космонавты СССР. Комплект портретов. (Серия «Люди бессмертного подвига»). 1976, 3 руб. 83 коп. Под каждым портретом биографическая справка.

Великий пролетарский гимн. Красочный альбом, рассказывающий об истории создания «Интернационала» и его победном шествии по странам мира. 1976, 3 руб. 58 коп.

Великий советский народ. 1976, 2 руб. 52 коп.

Научный коммунизм. Словарь. 1975, 1 руб. 17 коп.

Начальный курс научного коммунизма. Для системы партийной учебы. 1972, 58 коп.

Политическая экономия. Том 4-й. Социалистическое воспроизводство. Переработанное социализма в коммунизм. 1972, 89 коп.

Жарков Г. Справочник по правовым вопросам для средних специальных учебных за-

ведений. 1976, 90 коп.

Трудности русского языка. Словарь-справочник журналиста. 1974, 1 руб. 43 коп.

Мурашко В., Савченко В. Контроль и ревизия в потребительской кооперации. Учебное пособие для техникумов и ПТУ. 1976, 42 коп.

Мурашко В. Контроль и ревизия в заготовительных организациях. 1976, 66 коп.

Абрамов М. Норководство. 1974, 72 коп.

Байдевятлов А. Система ветеринарно-санитарных мероприятий в промышленном и племенном птицеводстве. 1975, 76 коп.

Бакшеев П. и др. Система ветеринарно-санитарных мероприятий на промышленных комплексах по производству говядины. 1975, 58 коп.

Барашков И. Организация технического обслуживания автомобилей колхозов и сов-

хозов. 1975, 88 коп.

Жованик П. Бруцелез. 1975, 62 коп.

Наймитенко Е. и др. Система ветеринарно-санитарных мероприятий на свиноводческих комплексах. 1976, 49 коп.

Справочник по механизации работ в прудовом рыбоводстве. 1974, 1 руб. 24 коп.

Справочник по заготовке, приемке и хранению сахарной свеклы. 1974, 1 руб. 20 коп.

Картофелеуборочные комбайны ККУ-2М и ККМ-4. Комплект плакатов на 20 листах. 1975, 6 руб.

Заказы просим направлять по адресу: 252117, г. Киев—117, ул. Попудренко, 26. Магазин «Книга-почтой».

Литература высылается наложенным платежом (стоимость и почтовые расходы оплачиваются в своем почтовом отделении).

Редактор  
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
606950 р. п. Тоншаево  
Горьковской области,  
ул. Центральная, дом 2 а.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-115, зам. редактора — 0-114, ответственного секретаря — 0-112, отдела сельского хозяйства — 0-113, отдела писем — 3-115, бухгалтерии — 3-114, типографии — 0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
Зак. 518 Тираж 4368

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.